

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik minden csütörtök és vasárnap — Előfizetési ára: Egy hónapra 18 korona — Egyévi ára 2 korona
Telefonszám 16

Alföldi Ellenzék
A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. VAJDA ANTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Balint-utca 10
Magánhirdetések árszabás szerinti — Nyitléri költségek és bírói ítéletek soronként 10 korona

Titáni

küzdelem folyik most Genuában a világ leghatalmasabb államai között. Az egyik oldalon a békeszilárdító angolok, a másik oldalon a kardcsörtető franciák a főszereplők. A francia már már egyedül marad harcias politikájával s a háta mögött csak a belgák vannak. Mind a két állam izzó gyűlölettel viseltetik a német ellen. Örökre le akarja törni a föllörekvő, a megszilárdulás útjára lépő németeket. Ez talán még fontosabb cél annál, amit bevallanak: hogy a francia kistőkések pénzét akarják visszaszerezni az oroszoktól, amit a háboru megindítása előtt és a háboru alatt kölcsönöztek oda. Az angol békét akar, üzletet akar, amelyik fontosabb részére minden francia szövetség nélkül, minden antantnál és még inkább hajlandó felborítani a békeszerződéseket is, ha ezt csak ily módon tudja elérni.

Lloyd George miniszterelnök néhány szavas nyilatkozatából egész történelem hangzik felénk és az a néhány szó valóságos szobrot emel a nagy angol államférfinak. Azt mondja Lloyd George, hogy neki fontosabb mindennél a béke, az oroszokkal való megegyezés, mert ezzel két millió munkanélküli angol munkásnak tud kenyert biztosítani. És hiába forgatjuk a politikát, még a magyar politikát is, mégis csak ez a gerince mindennek. Kenyert adni az agyonsanyargatott, kapláló és nélkülöző embereknek. Megmenteni a lesajnult gyermekeket a jövő számára. Ez kell, hogy legyen a célja Magyarországon is mindenkinek, akár az egységes-keresztény-kiszegda-liberális antiszemita munka párti programot, vagy legitimitata, 48-as, demokrata, szociáldemokrata programot is hirdeti és írja ki cégérül.

Ha az angol miniszterelnök, a franciák le tudták tenni az álarcot, fel tudták lebontani a takarót politikai céljaik fölül, vajjon miért nem teszi ezt a magyar kormány elnök is? Tudja mindenki, hogy az

ország további sorsa azon dől el, hogy mikép fog behelyezkedni az európai politikába. Ha a Habsburg uralom visszatérésével gondolja az országot kihuzni a bajból, ugy mondja ezt meg. Ha a szabadkirályválasztás az az orvos, mely lyel meg lehet menteni az országot, ugy ne csináljanak titkot abból, hogy mikép akarják ezt megcsinálni és kit akarnak a magyar trónra ültetni. Hiába akar gazdasági fellendülést, megerősödést, ha nem vall színt a politikájával és nem foglal állást egyik, vagy másik irányban. Ha a kisantant országokkal együtt, vagy azokkal szemben akar haladni, mindenképpen irányt kell választani. Ha mindig csak két felfogás között ingadozunk, akkor úgy járunk, mint a két malomkö közé szorult búzaszem: feőrölnek bennünket.

Megjegyzések.

Két hét választ el bennünket a választás napjától. Szeretnénk, ha a hátralévő idő csak az elvek harca volna. Az egységes párti lapok a „régalom hetéről”, a „hadüzenetről” vezércikkezek. A támadott és támadó fél tudja legjobban, kinek van igaza. Azt hisszük, hogy viszonttámadás nem történik támadás nélkül. Ha tehát azt akarják, hogy ne legyen személyeskedés egyik oldalról sem, ellenőrizze mindkét fél a korteseit.

Szentés város gazdasági tanácsnoka közel két esztendeje fel van függesztve, tehát nem jár hivatalba. A helyettese szabadságon van, tehát nem kell hivatalba járnia. Vajjon ki látja el most a várost gazdasági tanácsokkal.

A politika úgy látszik a legkönnyebb tudomány, máról-holnapra mindenki el tudja sajátítani. Ezt látni ezt a foglalkozást mellett is. Például az ember szabadságra megy s mire a szabadság letelek, egész jó politikussá válik belőle. Egy kis tévedés ugyan megeshet. Például az, hogy a politikai tanuló összeléveszti hivatalos ügyeit a kortéziával. De hát Uram Isten, ki venne rossz néven ilyen csekélységet akkor, midőn olyan nagyszabásu dologról van szó, hogy ki is legyen a város képviselője?

A hetedik patika kérdését salamoni ítélettel oldotta meg a város a maga részéről. Javasolja a patikát, de nem a

vásártérre, ahol két gyógyszerárnak csinálhatna konkurenciát, hanem a felsőpártra, ahol csak eggyel versenyez. A közönségre nézve nem is az a baj, hogy kevés vagy sok a patika, hanem az, hogy sok a betegség és kevés a pénz, amivel a patikába elmehet vásárolni.

Minél több ipartelep van egy városban annál több embernek jut kenyér. A város még se akar ingyen telepet adni a szövögyárnak. Talán azért mégsem a városban van a hiba. Minden adó, minden bevétel az államnak jut, azt szeretnék hát a városatyák, hogy az állam is tegyen végre valamit a magyar iparért. Vagy talán Bethlen miniszterelnök monopóliumot csinál a szövögyárból? O ugyanis a jogrend szálakból, a kiviteli engedély keresztszálaiból akarja egységesen megazoni azt a köpönyeget, mellyel a lerongyolódott Magyarországot betakarja.

Rablógyilkosság Orosházán.

Bonyhai Lajos Aradról menekült Orosházára. A 21 éves fiatal ember, akinek kereskedelmi érettségje van, a Gémescég alkalmazásába lépett s ott működött, mint pénzláros. Szeretett játszani mint sportember, mert tagja volt az orosházi football klubnak. Hónapokkal ezelőtt elvesztette valami miatt az állását és azóta kereset nélkül lézengett Orosházán. A múlt hét végén összetalálkozott az orosházi Központi kávéházban Horváth Antal sertésvásárlóval s előadta neki, hogy a vásárhelykutasai tanyák között tud hizott sertéseket, jöjjön ki vele Horvát, s majd megmutatja a tanyát, Meg is beszéltek, hogy majd másnap kimennek a vonattal. Reggel 5 órakor el is ment Bonyhai Horváth lakására. Bemászott a kapun. A kapu fölött a falból kiszedett egy téglát, a konyhán keresztül belopódzott a szobába a diványon mélyen alvó Horváthhoz ment és a téglát két kézre fogva teljes erejéből fejbesújtotta, azután az elkábult ember ruháit átkutatta, de abban csak 200 koronát talált. Kisurrott az udvarra, a kettőtört téglát bedobta a kutba s azután a kapun kimenekülve a vasuti töltés mentén gyalog kiment Gyopárosra, ahol megreggelizett. Nyugodtan leült egy padra, ahol olvasni kezdett.

Gsöves és morzsolt tengeri Szántó Andor
dercés korpa
leszállított olcsó áron kapható **Sarkadi N. Antal utca 20. szám.**
terménykereskedőnél,

Elsőrendű bükkfaszén (vasaló-szén)

Kapható a ZSOLDOS R.-T. Sarkadi-telepén.

➔ Kereskedők kedvezményben részesülnek. ➔

Itt talál rá egy detektív, aki előállította.

Morváth Antal sertészizsgáló közben visszanyerte eszméletét, de az útás következtében még beszélni nem tudott s ezért papírra írta le a vallomását s elmondotta a fiatalemberrel való megállapodást, akit névről nem ismert, akinek a megállapodás értelmében reggel, amidőn őt leütötték, fel kellett keresni a lakásán. A rendőrség a leírás nyomán rátalált Bonyhaira, akinek a cipője beleillett abba a nyomba, a nyomba, melyet a rendőrök az udvaron találtak. Bonyhai eleinte tagadott mindent s csak akkor ismerte be bűnét, midőn tanu akadt, aki korán reggel látta Bonyhait Horvát háza előtt izgatottan elsielni. A kutba is megtalálták a téglát, melylyel a merényletet elkövette. Horváth, akinek igen súlyos a sérülése, már valamivel jobban van. Bonyhait átkísérték a gyulai ügyészség fogházába.

Ujdonságok.

Tudósítónk telefonjelentése.
Budapest, május 13.

Budapest. Ma minisztertanács volt, melynek legfőbb tárgya a földmunkások munkaalkalmának biztosítása volt. A kereskedelmi és földművelésügyi miniszterek javaslatára a minisztertanács kimondta hogy sürgősen biztosítani kívánja a munkások részére a közmunkákat melyek vízszabályozás, ármentesítés, vízlecsapolás, utak javításából fog állani. Már elrendelte, hogy az árvízszabályozási társulatok előlegét kapjanak, melyből fedezhetők legyenek a vízszabályozási munkák költségei. Tárgyalták a minisztertanácsban a hadsereg létszámának csökkentését és ezzel kapcsolatosan megürülő katonai épületek felhasználásának kérdését is. Így a pécsi egyetemet is el tudják majd helyezni.

Az állatjóvájtétel kérdésében továbbra is az az álláspontja a minisztertanácsnak, amit már Mayer János földművelésügyi miniszter ki nyilatkozott, mely szerint Magyar ország csak külföldi kölcsön esetén tud eleget tenni a jóvájtétel kérdésének és akkor is csak úgy, ha a teljesítésre meghosszabbítást kap. Nem felel meg a valóságnak az, mintha az antant a jóvájtételi bizottság útján követelte volna a magyar egyetemek egy részének megszűntetését.

Budapest. A miniszterelnök vasárnapi utazásáról biztos értesülés nincs és a politikai körökben csak annyit tudnak, hogy Bethlen gróf a

Dunántúl egy részében kívánja agitációs körútját folytatni és utba fogja ejteni Szombathelyt és Pápát, de hogy mikor ezen városokban beszélni, az eddig még nem publikálták.

Budapest. Politikai körökben szó esett arról, hogy a kormány május hó 21-ike után nem fog többé népgyűléseket engedélyezni. Ebben a kérdésben végleges határozatot még nem történt és a kormány csupán a rendőrség és csendőrség részéről beérkező jelentések feldolgozása után fog dönteni.

Páris. Petit Parisienne jelenti, hogy Genuában a mai nap a végleges döntése és ezzel a konferencia egyelőre be is fejeződik. A hatalmak a konferencia elhalasztása mellett foglalnak állást. Az esetben ha a konferenciát a hatalmak nem halasztanák el, úgy a franciák kijelentik, hogy a további tárgyalásokban részt nem vesznek és elhagyják Genuát.

Genua. Lloyd Georg tervezetet dolgozott ki a konferencia elhalasztása és az orosz kérdésnek bizottsági leírására nézve. Ezen munkálatoknak első része a nemzetek képviselőiből való tagok megválasztására vonatkozik. A másik rész a határozatok kidolgozása és az új konferencia előkészítésére vonatkozik.

Genua. Az olasz és lengyel delegátusok tárgyalást folytattak a két állam közötti kereskedelmi szerződések létesítése tárgyában. A tárgyalások sikerre vezettek és a két állam képviselői a szerződést meg is kötötték. A szerződésben biztosítatik az olasz részvétele a lengyel nyersolaj kivitelének kihasználásában.

Az olaszok a kereskedelmi szerződésükben a legtöbb kedvezmény jogát élvezik és a behozatali tilalom a két állam között már meg is szűnt.

Zürich. A magyar korona mai jegyzése a tőzsdén 0'67 volt.

A Batthyány-párt értekezletei.

Gróf Batthyány Tivadar képviselőjelölt-pártja folyó hó 14-én Vasárnap délelőtt 10 órakor a tyukpiactéren népgyűlést tart, délután 2 órakor az alsóréti utjtelep a nagy ártézi kut előtti téren nyilvános pártgyűlést, délután 4 órakor az Alsóréten Kis Imre tanyáján pártértekezletet, este 6 órakor a berki

népháznál pártértekezletet tart.

Május 16-án d. e. 9 órakor a Lakos csárdánál, d. e. 10 órakor a zalotai népháznál, d. u. 2 órakor a nagytőkei népháznál, d. u. 6 órakor a Mucsi László tanyáján pártértekezleteket tart.

Május 17-én d. e. 9 órakor a vekerhádi népháznál, d. e. 11 órakor a vekerzugai Dömsödi tanyán, déli 1 órakor a kajáni népháznál, d. u. 4 órakor Belső-Ecsereken a Székely Sándorné szalmalmánál lesz pártértekezlet.

Május 18-án d. e. 11 órakor a mucsiháti iskolánál, d. u. 2 órakor Eperjesen a Német féle csárdánál, d. u. 5 órakor a királysági népháznál tart pártértekezletet.

Május 19-én d. e. 11 órakor a dönáti népháznál, d. u. 2 órakor a derekegyházi oldali népháznál, d. u. 5 órakor a fertői csatorna örháznál tart pártértekezleteket.

NAPIHIREK

A Batthyány-párt kortesnótája. Igazi választás nem lehet kortesnóta nélkül. Ezt akarja pótolni az a vers, amit beküldtek hozzánk. A kortesnóta, mely a „Jaj de magas ez a vendégfogadó” dallamára éneklendő, a következő:

A szentesi szép asszonyok, szép lányok,
Hintsenek a követűnknek viragot,
Mád járjon 6 a rózsában bokáig,
Éljen dicső gróf Batthyány sokáig!

A szentesi Kossuth Párinak körében igaz érzés dobogjen a szivekben,
Az igazságot eltörölni nem lehet,
Gróf Batthyány megnyitja a sziveket.

Szabadságot, igazságot és békét:
Ezt akarja gróf Batthyány, mint mindig.
Növessük őt a Hazának javáért,
Igaz magyar nem hagyja el vezérét.

Az Ármentesítő Társulat közgyűlése. A Körös-Tisza-Maros ármentesítő társulat f. évi május hó 16-án (kedden) délután 3 órakor nádmezővárosi helyen a város háza nagytermében rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat több pontjai a földművelésügyi miniszter által szükséges munkákra engedélyezett állami előleg igénybevétele iránti határozás, a társulati tisztviselők és alkalmazottak kérvénye ruházati cikkek beszerzésére segély engedélyezése iránt. A legfontosabb pontja a társulati közgyűlésnek a kivitelre váro be ruházási munkálatok költségeinek kirovasok útján leendő fedezése. Az igazgató főmérnök jelentése szerint ez a beruházás évi 200 koronát jelentene kat. holdanként az 1830-as alsóárterben, 94 koronát az 1855-ös árterben és 47 koronát az 1861-es árterben.

Megrövidítik a tanévet. A kultusz miniszter körrendeletet küldött az iskola fenntartó hatóságokhoz, amelyben felhatalmazza őket, hogy a helyi viszonyok szerint szükségesnek látszó mértékben megrövidíthessék az iskolaévet.

Az 1000 koronán felüli pénztárjegyek beváltása. Az ezer koronán felüli pénztárjegyek beváltására több terv merült fel. Ezek közül legalkalmasabbnak

látzotti
amelyek
kezden
illetéke
zásokbó
tás ter
részlete
matban

lás és
tanuló
tudatos
ben sz
el, a sz
az első
Vasárn
latni,
hivatna

Hasonl
Nyugdi
szentes
én ün
mát eg
tében.

hallgat
tolyam
Német
Lengyel
gával
szempe
mes, sz
ga.ók
töldre,
lehetős
ellátás
azt részi
azért az
egy, hal
öt ellat
temi hal
vállalkoz
nalam a
jelölésév
jót. nőg

katonái.
cseh sajtóval,
boru foly
noka, kij
legjobb
fronton, d
ságukat,
és bámu
nehéz he
Az egyik
az alear
toriumban
hírhöz, h
nem boloz

D
hazaérh
15.én, h

B
ség. Róm
a borzaln
város pa
egyik ces
előit a Va
A mezdor
gépe a ka
keztében
a híd kor
után ránt
száma re
teké is.

C
tudatják
a minap
ottani kol
tak, de ut
hogy az a
alt jutott k

Fri
külföldre
miniszter
rini friss
métermáz
tek lefizet
dely nélkül

A legjobb minőségű tavaszi **Angol** és más külföldi női és férfi szövetek belésárak, selymek, grenadinok, batistok, kartonok stb.

Semler J. cégnél Alapította 1850-ben
Budapest, IV. Koronaherceg utca 9. és IV. Deák Ferencz utca 12. (Bécal-utca sarok) olcsón szerezhetőek be.

kir.:udv. szállítók

Fajtehén

fiatal, mely május elején ellik eladó. — Megtekinthető és alkukörthető Kiss Bálint utca 10 szám alatt. — Ugyanott egy szivattyú csövel eladó.

Nap- és esernyő javításokat elfogad **SCHVARCZ M. Nagyőr-966**
gőc-utca 27 szám alatt.

Hirdessen e lapban.

Nyirfaseprű

korlátlan mennyiségben kapható a

Zsoldos R.-T.

Zsoldos telepen és a Sarkadi telepen. 1262

Tüzkő

legolcsóbb napiárban minden mennyiségben kapható:

Alpár. Alpár

norinbergi nagykereskedés
Budapest, Károly-körút 1 sz.
Sürgőnycim: Alpárok, Budapest. 886

Hangszerek. Zongorák.

Gramofonok.

Minden hangszerünkért jótállást vállalunk.

Királyi udvari



hangszergyár

Sternberg

Budapest, Rákóczi u. 60/c
száma saját palotájában

Írja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szüksége és mi arról díjtalanul küldünk ajánlatot ha ezen újságra hivatkozik.

Javítandó hangszerét küldje postán gyárunkba. Jutányosan újjáalakítjuk. Gramofontulajdonosoknak legújabb hanglemezekről ingyen és bérmentve küldjük műsorjegyünkkel.

Makulatura

minden mennyiségben kapható a

kiadóhivatalban.

Friss tej, tejföl, túró és vaj

naponta reggel fél 7 órától, délután 6 órától esetről esetre, vagy állandóan is kapható a

Zsoldos Részvénytársaság

Petőfi-utca (Várady ház) üzlethelyben. — Ugyanott előjegyzések is elfogadhatnak.

JUNO

kékitő

a legjobb és legkiadósabb mért kiméli a ruhát!

Gyártja: BECK JENŐ vegyszergyára Budapest, VI., kerület, Lehel-utca 27. szám.

1169

Mindenütt kapható!

Valutákat, értékpapirokat

a legelőnyösebben vásárolhat és legjobban értékesíthet

Strasser Emil bankháznál

Budapest, V., Lipót-körút 26. Telefon (interurban) 37-35.

Birtokok vétele és eladása, — parcellázások.

Vidéki képviselőket keresünk.

Kereskedőknek és magánteleknek aranyért

10 koronával többet fizetek

grammonként, mint bárki más.

Brilliant ezüstöt, régi arany és ezüst pénznemeket hihetetlen magas áron vásárolok.

Gellért Károly ékszerész, Budapest, VI., Eötvös utca 6. szám alatt.

1263

Cipésmesterek

olcsó és megbízható bevásárlási forrása

Lusztig Sándor

bőrkereskedéses cipőgyára
Budapest, VIII., Stáhl-y-u. 5. sz.
Telefon József 5-36. (Rókus-kórház mellett.) — Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltenek!

Korpát adunk

buzá, rozs és köles ellenében. —
— Elszámolás napi áron. —

Weszünk kukoricát, napraforgómagot, olajsmagvakat és hüvelyeseket.

„Turan” bel- és külkereskedelmi részvénytársaság
Budapest, VI., Andrássy ut 11. sz.